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IMT



IVA

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

• Paga-se na aquisição de um Imóvel

• Depende de:

➢Valor da caderneta predial ou preço de venda.

➢Tipo de uso (habitação própria e permanente, 

secundária, localização, prédio rústico, regime 

fiscal mais favorável)

• Calcula-se de acordo com

http://info.portaldasfinancas.gov.pt/pt/informacao_fiscal/codigos_tributarios/cimt/ra/Pages/cimt17ra_202003.aspx


IVA

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

Tipos de Tabelas (tipo 1) - Habitação própria e permanente:



IVA

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

Tipos de Tabelas (tipo 2) - Habitação própria e permanente:



IVA

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

Tipos de Tabelas (tipo 3) - Habitação própria e permanente:

http://info.portaldasfinancas.gov.pt/pt/informacao_fiscal/legislacao/instrucoes_administrativas/Documents/Oficio_circulado_40118_2020.pdf


IVA

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

A Maria comprou em abril de 2020 um apartamento que lhe custou €150 000,00. 

Qual o valor de IMT que ela pagou?



IVA

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

Preço: €150 000,00 Tabela tipo 1



IVA
De acordo com o portal das finanças.

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

Preço: €150 000,00 Tabela tipo 1



IVA
.

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

Preço: €150 000,00 Tabela tipo 1

1º

2º



IVA
.

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

Preço: €150 000,00 Tabela tipo 1

1º

2º

TOTAL =

𝟏𝟓𝟎 𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟐𝟔 𝟒𝟎𝟑 × 𝟎, 𝟎𝟓 = 𝟏𝟏𝟕𝟗, 𝟖𝟓

𝟏𝟐𝟔 𝟒𝟎𝟑 ×
𝟎, 𝟓𝟑𝟕𝟗

𝟏𝟎𝟎
≈ 𝟔𝟕𝟗, 𝟗𝟐

𝟔𝟕𝟗, 𝟗𝟐 + 𝟏𝟏𝟕𝟗, 𝟖𝟓 = 𝟏𝟖𝟓𝟗, 𝟕𝟕



IVA

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

Preço: €150 000,00 Tabela tipo 2



IVA

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

Preço: €150 000,00 Tabela tipo 2
Como resolver?



IVA

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

Preço: €150 000,00 Tabela tipo 2
Como resolver?

𝟗𝟐𝟒𝟎𝟕 × 𝟎 + 𝟏𝟐𝟔 𝟒𝟎𝟑 − 𝟗𝟐 𝟒𝟎𝟕 × 𝟎, 𝟎𝟐 + 𝟏𝟓𝟎 𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟐𝟔 𝟒𝟎𝟑 × 𝟎, 𝟎𝟓 = 𝟏𝟖𝟓𝟗, 𝟕𝟕



IVA

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

Preço: €150 000,00 Tabela tipo 3



IVAIMT a pagar:

IMT – Imposto Municipal sobre a transmissão Onerosa de Imóveis

Preço: €150 000,00 Tabela tipo 3

Conclusão: Valor de IMT= 𝑷𝒓𝒆ç𝒐 × 𝒕𝒂𝒙𝒂 − 𝑷𝒂𝒓𝒄𝒆𝒍𝒂𝑨𝒃𝒂𝒕𝒆𝒓

𝟏𝟓𝟎 𝟎𝟎𝟎 × 𝟎, 𝟎𝟓 − 𝟓𝟔𝟒𝟎, 𝟐𝟑 = 𝟏𝟖𝟓𝟗, 𝟕𝟕



IRS



IVA

IRS – Imposto sobre o rendimento das pessoas singulares

Tabelas de IRS/ retenção na fonte conforme a situação:

Exemplo das tabelas de retenção na fonte para 2019 : Madeira

https://joram.madeira.gov.pt/joram/2serie/Ano%20de%202019/IISerie-018-2019-01-31Supl3.pdf


IVA

IRS – Imposto sobre o rendimento das pessoas singulares

Rendimento coletável, o que é?

É o rendimento do contribuinte/agregado familiar que determina a taxa de imposto a aplicar. 

Resulta de:

Total dos rendimentos auferidos (englobado os vários rendimentos) e depois de serem feitas as

deduções e abatimentos.



IVA

IRS – Imposto sobre o rendimento das pessoas singulares

Taxas/tabelas de rendimento coletável

Guia Fiscal 2019

Tabela Geral pág.15

http://info.portaldasfinancas.gov.pt/pt/apoio_contribuinte/Folhetos_informativos/Documents/IRS_folheto_2019.pdf


IVA

IRS – Imposto sobre o rendimento das pessoas singulares

Taxas/tabelas de rendimento coletável

Fonte: https://www.pwc.pt/pt/pwcinforfisco/guia-fiscal/2019/irs.html#taxas ,28/04/2020.

https://www.pwc.pt/pt/pwcinforfisco/guia-fiscal/2019/irs.html#taxas


IVA

Exercício 2.  

exame, 2007, 

1ªfase
IRS – Imposto sobre o rendimento das pessoas singulares

Exercício do exame  MACS, 2007, 1ªfase, exercício 2.

http://www.pedronoia.net/_private/ExPrAss/E07F1Q2.pdf


IVA

Exercício 2.  

exame, 2007, 

1ªfase
IRS – Imposto sobre o rendimento das pessoas singulares

2.1. Em 2005, o rendimento global de dois contribuintes casados, o Rui e a Luísa, foi de €20 950,

dado que os rendimentos do Rui foram € 10 950 e os da Luísa €10 000.

Determine o correspondente valor de IRS que este casal

pagou, relativo ao ano de 2005, admitindo que não houve

quaisquer deduções a fazer à colecta e utilizando o procedimento

simplificado apresentado na página anterior.

OBS: itens 2.1. e 2.2.,(…) arredondamentos, utilize duas casas decimais. 



IVA

Exercício 2.  

exame, 2007, 

1ªfase
IRS – Imposto sobre o rendimento das pessoas singulares

• duas casas decimais.

• rendimento global do Rui e a Luísa, foi de €20 950

• valor de IRS a pagar em 2005 (não há deduções) 



IVA

Exercício 2.  

exame, 2007, 

1ªfase
IRS – Imposto sobre o rendimento das pessoas singulares

• duas casas decimais.

• rendimento global do Rui e a Luísa, foi de €20 950

• valor de IRS a pagar em 2005 (não há deduções) 

Rendimento para determinação da taxa:

Calculo do IRS para uma pessoa:

Calculo do IRS para o casal:



IVA

Exercício 2.  

exame, 2007, 

1ªfase
IRS – Imposto sobre o rendimento das pessoas singulares

• duas casas decimais.

• rendimento global do Rui e a Luísa, foi de €20 950

• valor de IRS a pagar em 2005 (não há deduções) 

Rendimento para determinação da taxa:

Calculo do IRS para uma pessoa:

Calculo do IRS para o casal:

𝟐𝟎𝟗𝟓𝟎

𝟐
= 𝟏𝟎 𝟒𝟕𝟓

𝟏𝟎 𝟒𝟕𝟓 × 𝟎, 𝟐𝟑𝟓 − 𝟕𝟗𝟗, 𝟕𝟖 = 𝟏𝟔𝟔𝟏, 𝟖𝟒𝟓

𝟏𝟔𝟔𝟏, 𝟖𝟒𝟓 × 𝟐 = 𝟑𝟑𝟐𝟑, 𝟕𝟗



IVA

Exercício 2.  

exame, 2007, 

1ªfase
IRS – Imposto sobre o rendimento das pessoas singulares

2.2. Em Dezembro de 2005, o Manuel e a Joana verificaram que o rendimento global do casal, nesse ano,

era de € 13 000. Os rendimentos da Joana foram € 12 500 e os do Manuel € 500. Foi-lhes proposto

prestarem um serviço, no Natal desse ano, pelo qual receberiam a quantia de € 1 000. O Manuel, após

consultar a tabela das taxas de IRS, resolveu não aceitar o serviço, dizendo à Joana que «não queria perder

dinheiro, dado que passariam do escalão de 13% para o de 23,5%».

Para resolver em casa

OBS: itens 2.1. e 2.2.,(…) arredondamentos, utilize duas casas decimais. 


